

«Έρχεται ο γίγαντας» του Μάκη Τσίτα: Η καλύτερη πρόταση για να καταλάβουν τα παιδιά μας τη δύναμη των fake news

Σύνταξη: Λεύκη Σαραντινού
15 April 2022



Έρχεται ο γίγαντας, Μάκης Τσίτας, Εκδόσεις Μεταίχμιο

Τη δύναμη των **fake news** και των συμφερόντων που έχουν κάποιιοι για να τα διασπείρουν προσπαθεί να εξηγήσει με τρόπο απλό και κατανοητό στα πολύ μικρά παιδιά ο πολυγραφότατος συγγραφέας Μάκης Τσίτας στο βιβλίο του *“Έρχεται ο γίγαντας”*.

Το βιβλίο εντάσσεται στη σειρά των εκδόσεων Μεταίχμιο *“Μικρές καληνύχτες”*, η οποία περιλαμβάνει μικρά βιβλιαράκια με παραμύθια διάρκειας δέκα περίπου λεπτών στην ανάγνωσή τους με πλούσια, συγχρόνως, και πολύχρωμη εικονογράφηση. Η σειρά αποσκοπεί στο να συμβάλει στην παγίωση της συνήθειας να διαβάζει ο γονιός το βράδυ στο παιδί του πριν κοιμηθεί, κάτι το οποίο, αποδεδειγμένα, έχει θετικό αντίκτυπο στις σχέσεις τους και, φυσικά, στην ανάπτυξη της φιλιαναγνωσίας των παιδιών.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ



Το χρονικό των πολιτικών γεγονότων της δεκαετίας 1926-1936 από τον επίκουρο καθηγητή Μανόλη Κούμα



Πάπυρος: Η περιπέτεια του βιβλίου από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα

Το συγκεκριμένο βιβλίο του Τσίτα εξάπτει άμεσα τη φαντασία και την περιέργεια των παιδιών μόνο και μόνο από τον τίτλο του, αφού αμέσως το παιδί σκέφτεται: *“Τι θα συμβεί άραγε τώρα που έρχεται ο φοβερός κακός γίγαντας;”*

Μια φορά κι έναν καιρό, λοιπόν, υπήρχε κάπου στον κόσμο μία ήσυχη πόλη. Οι κάτοικοί της ήταν πάντα χαρούμενοι και γελαστοί. Μέχρι που, ένα πρωινό, έμαθαν όλοι ότι ένας τρομερός γίγαντας θα έφτανε στην πόλη τους, ο Αγκουραγκάν. Τότε όλοι κατατρόμαξαν κι έσπευσαν να οχυρωθούν στα σπίτια τους και να κρυφτούν.

Τι θα συμβεί, άραγε, στους κατοίκους της μικρής πόλης όταν φτάσει ο γίγαντας στην πόρτα τους;

Το ερώτημα μένει μετέωρο έως ότου ο συγγραφέας δίνει μια αναπάντεχη λύση στο μυστήριο. Η επιλογή του γίγαντα δεν είναι τυχαία φυσικά- ούτε του νάνου που εμφανίζεται αργότερα-, αφού η αντίθεση μεταξύ τους αποσκοπεί στο να τονίσει τη διόγκωση των νέων και την υπερβολή από τα ΜΜΕ ή από όσους επιλέγουν σκόπιμα να παραπληροφορήσουν τον κόσμο, σε αντίθεση με τα πραγματικά γεγονότα, τα οποία είναι συνήθως μικρότερης σημασίας ή λιγότερο τραγικά απ’ όσο λέγεται.

Το *“Έρχεται ο γίγαντας”* είναι η καλύτερη πρόταση για μια γρήγορη καληνύχτα στα μικρά παιδιά μας και συνάμα ο καλύτερος τρόπος για να τα προειδοποιήσουμε από την τρυφερή, ακόμη, ηλικία ότι οφείλουν να φιλτράρουν προσεκτικά ό,τι ακούν και να μην δέχονται άκριτα ό,τι κάποιιοι άλλοι έχουν συμφέρον να τους περνάνε ως αληθινό.

